
 
 
 

MAREA NEAGRĂ 
 

1 Este mare de tip continental 
 
2 Ţări între care se întinde România, Ucraina, Georgia,Turcia, Bulgaria 

 
3 Ieşire la Oceanul Planetar : din Marea Neagră în Marea Marmara şi Marea  

 
 Mediterană prin strâmtorile Bosfor şi Dardanele şi mai departe în Oceanul 

 
Atlantic prin strâmtoarea Gibraltar şi Marea Roşie-Oceanul Indian 
 
prin Canalul Suez 

 
4 Tipul de ţărm simplu, puţin crestat Peninsula Crimea şi Insula Şerpilor 

 
5.   Părţi: -platforma continentală (talapzat) -scade lent de la 0 la 200 metri 
  -abruptul (jejtő) 
  -bazinul (medence)   -cea mai mare parte 
 
6.  Mişcări ale apelor mării valuri –cauzate de vânt-ex.Crivăţ 
     maree ( flux-reflux)-câţiva cm-cauza mare închisă 
     2 curenţi circulari la suprafaţă-cauzate de vânt 
     -nu sunt curenţi verticali 
 
7.  Stratificarea ape a. 0-200 metri  salinitate: 17-18 la mie 
       -are oxigen 
       -sunt vieţuitoare 
    b. sub 200 metri salinitate : 21-22 la mie 
       -există hidrogen sulfurat şi 
        nu are oxigen 
       -nu sunt vieţuitoare 
    Cauzele diferenţei -apa dulce din fluvii –Dunăre,  
       Nistru, Nipru, Don 
       -lipsa curenţilor verticali 
8. Ţărmul românesc :245 km 
 
9.  Importanţa economică -navigaţie –porturi (Constanţa, Agigea) 

-pescuit 
-turism 
-petrol 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

MAREA NEAGRĂ 
-exerciţiu-se poate completa cu elevii- 

 
1. Este mare de tip___________________________________________________ 
 
2. Ţări între care se întinde _____________________________________________ 

 
_________________________________________________________________ 
 

3. Ieşire la Oceanul Planetar : din Marea Neagră în__________________________  
 

prin strâmtorile______________________________________şi mai departe în  
 
Oceanul_______________________prin strâmtoarea___________________ şi 
 
Marea________________________ prin Canalul_________________________ 

 
4. Tipul de ţărm____________________ ___Peninsula_______________________ 

 
şi Insula___________________________ 
 

5.   Părţi: -platforma continentală (talapzat) -scade lent de la 0 la 200 metri 
  -abruptul (jejtő) 
  -bazinul (medence)   -cea mai mare parte 
 
6.  Mişcări ale apelor mării __________________________________________  
     __________________________________________ 
     __________________________________________ 
     -nu sunt curenţi verticali 
 
7.  Stratificarea ape a. 0-200 metri  salinitate______________________ 
       _____________________________ 
       _____________________________ 
    b. sub 200 metri salinitate______________________ 
       _____________________________ 
       _____________________________ 
    Cauzele diferenţei _____________________________ 
       _____________________________  
8. Ţărmul românesc :245 km 
 
9.  Importanţa economică_______________________________________________ 

_______________________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

FEKETE TENGER 
-gyakorlat-kitölthető a tanulókkal- 

 
1. A Fekete tenger típusa_______________________________________________ 
 
2. A tengert körülvevő országok _________________________________________ 

 
________________________________________________________________ 
 

3. Kijárat a Világóceánra : a Fekete tengerről a ___________________________és 
 
__________________________szorosokon át a _________________________  
 
tengerbe, onnan pedig a  
 
__________________Óceánra  a ____________________szoroson keresztül és 
 
__________________Tengerbe a____________________csatornán keresztül 

 
4. Parttípus_______________________ Félsziget_______________________ 

 
 Sziget_________________________ 
 

5.   Részei: -Kontinentális talapzat  - 0-tól  200 méterig 
  -Lejtő 
  -Medence    - legkiterjedtebb 
 
6.  A tengervíz mozgásai  __________________________________________  
     __________________________________________ 
     __________________________________________ 
     -nincsenek függőleges áramlások 
 
7.  A víz rétegződése a. 0-200 méter  sótartalom____________________ 
       _____________________________ 
       _____________________________ 
    b. 200 méter alatt sótartalom_____________________ 
       _____________________________ 
       _____________________________ 
    A külömbség okai _____________________________ 
       _____________________________  
8. A román tengerpart :245 km hosszú 
 
9.  Gazdasági jelentősége_______________________________________________ 

_______________________________________________ 
 


